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ATA DA 136  SESSÃO ORDINÁRIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n0.01/2010).j 

Ata da 136  Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 22/5/2025. Aos vinte 

e dois dias do mês de maio de dois mil evinte e cinco, às 9h horas,no saláo da Câmara • 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Souza Araújo 
— Presidente, Ilderlandio Trindade Sampaio Vice — Presidente, Lucimária 'Pereira Alves, 
Willian Alex Fentanes Mota Guimarães, Samuel Oliveira Santos, Ivone Batista de Souza, 
Lionela Lopes de Lima, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, João Luiz Oliveira 
Lima e Marcos Fábio Petilo Gomes. Registrando a ausência do vereador Edilson Cerqueira 
Borges. Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e solicita da 
Secretária a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Requerimento  

n°25/2025  do vereador Marcelo Araújo, que solicita a reforma das quadras poliesportivas do 
Povoado de Jequitibá (Estação e Fazenda), como.: Reparos e pintura no piso, recuperação 
da tela de proteção, reparos nas traves e iluminação adequada; Requerimento dia 26/2025, 
dos vereadores Willian Fentanes e Lionela Lopes, solicitando que seja colocàda iluminação 
no beco do Sapé; Requerimento n°27/2025  dos vereadores Willian Fentánes e Lionela 

Lopes, solicitando calçamento no beco do Bairro do Sapé; Requerimento n°28/2025,  dos 

vereadores Willian Fentanes e Lionela Lopes, solicitando limpeza na área do município que 
fica no fim da rua de trás do Bairro do Sapé (Possui várias residências); Indicação n°5/2025, 
da vereadora Lucimária Pereira, para que seja instituído o Dia Municipal do Gaiti, com direito a 
folga para os profissionais da limpeza urbana. Ofício sln°  da Comunidade de Ibiaporã, 
solicitando retirada dos resíduos sólidos (lixão) na área rural da Fazenda Alto Bonito, Fazenda 

- União, Fazenda Sitio Jackson, Fazenda Brandão, Fazenda Bom Sucesso, Fazenda Lagoa, 
Fazenda Jaqueira, Fazenda Buriti e Chácara Alto Bonito. Dando continuidade, o Senhor 
Presidente, em comum acordo com o Plenário, antecipa a ORDEM DO DIA para a discussão 

e votação do seguinte Projeto.:Proleto de Lei n°007/2025  do Executivo Municipal, que 

institui o regime de adiantamento e o cartão de pagamento do Governo Municipal — GPM e dá 
outras providências, este, foi rejeitado, em 18  discussão, por 5 votos contrários e 4 favoráveis.  
Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas. INCORPORANDO O PEQUENO 
EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENETE, o Senhor Presidente convida o vereador 

VICTOR EDUARDO  para usar da Tribuna. O vereador inicia destacando a iniciátiva da gestão 
com relação ao Bolsa EJA, onde todos os alunos terão um valor fixo de cem reais que serão 
pagos pela gestão, diferentemente da gestão passada que não receberam esse beneficio. 
Seguindo, parabeniza a secretária de infraestrutura, Giovanna Fortes, pela reforma do telhado 
do Mercado Municipal, o qual havia muitas pingueiras quando chovia, dificultando assima vida 
dos feirantes e frequentadores daquele local. Fala também da troca, manutençâo e instalação 
de iluminação pública do município, várias pessoas estão mandando mensagens de 
agradecimento, pois estavam há meses sem iluminação nas portas de suas casas. 
Parabeniza a gestão por mais essa melhoria e acrescenta ser só o início de coisas boas que 
vêm por aí. Encerra falando do seu trabalho que não para, principalmente na área da saúde, e 
completa dizendo que está sempre à disposição do povo mundo-novense. A vereadora 

LIONELA  usa da palavra e justifica seu ofício sobre a limpeza e capela do cemitério de 
Umbuzeiro, e afirma que não citou a limpeza do cemitério, de forma geral. Da mesma forma, 
aconteceu com seu outro Requerimento onde foi solicitada a limpeza das folhagens ao redor 
da quadra. Continuando, esclarece que tudo que é trazido de solicitação nesta Casa é a 
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pedido da população, que procura os vereadores para relatar suas queixas. Destaca o que 
está ocorrendo com uma moça que está a mais de meses aguardando uma consulta com o 
ginecologista, como também outra pessoa que chegou com pressão alta erril um PSF e foi 
orientada a agendar uma consulta com o médico para quinze dias depois. Por isso, é 
necessário trazer essas demandas para a Tribuna ne tentativa de solucionar esses 
problemas. Em seguida, comenta sobre o transporte escolar, cita o de Umbuzeiro, onde os 
alunos do turno da noite vêm reclamando, pois o carro está quebrando com muita frequência, 
como também, uma solicitação de transporte escolar que foi feita para um aluno, morador da • 
região do Loteamento de Nem da Grota, próximo ao Parque de Exposições, e que até hoje 
não foi atendida. Pede também para que olhem com carinho para a situação do pessoal da 
Lagoa do Milho, que solicitou abastecimento de água através de caminhão pipa, mas não 
tiveram as solicitações atendidas. Finalizando, relata haver uma conversa em Umbuzeiro 
onde farão mudanças no canteiro em frente a igreja, onde algumas pessoas da Comunidade 
a procurou, com isso, entrou em contato com a secretária Giovanna, mas ela disse que ainda 
não estava sabendo de nada, mas assim que chegasse até ela, iria conversar com a 
população para ver a possibilidade que se construa um calçadão naquele local. O vereador 
JOAO LUIZ  usa da palavra e anuncia que o município de Mundo Novo já tem  i um delegado, 
que é o Senhor Atilano Teixeira Campos, que foi nomeado a partir do dia 9 de abril. Na 
sequência, comenta sobre os recursos que Mundo Novo recebeu, afirmr que 25% é 
destinado à educação e 15% à saúde, onde a gestora tem que por obrigação gastar nessas 
duas áreas, onde o restante é distribuído em outras áreas, mais os 7% que vem para o 
Legislativo. Seguindo, diz ser favorável ao Projeto, cita que no passado tudo era difícil e que 
agora qualquer coisa vira motivo para desconfiança. Diz também que o papel do vereador é 
fiscalizar, e, se tiver alguma coisa de errado, que os vereadores vão e façam uma denúncia 
no Ministério Público. Adiante, parabeniza o secretário de agricultura, Márcio Filho, pelo 
trabalho que vem fazendo no Santo Antônio, São Roque, Os Marcelinos, onde os tratores das 
associações estão trabalhando em prol dos pequenos produtores rurais. Cita também que as 
estradas do !nela' não estão boas, mas já conversou com o Secretário Márcio e ele relatou 
que na próxima segunda-feira as máquinas já estarão sendo deslocadas parai  a região onde 
farão o trabalho de melhorias naquelas estradas. Seguindo, diz ter uma boa notícia semana 
que vem sobre as farmácias populares. Comenta sobre o benefício que o município pagará 
aos estudantes do EJA, diferente do passado que prometeram cesta básica e pagamento aos 
alunos e nada foi feito. Continuando, esclarece que em apenas cinco meses de gestão a 
prefeita já trouxe muitos benefícios para Mundo Novo, a exemplo de tratores e ambulâncias. 
Encerrando, comenta que no Bairro do Sapé, além da limpeza e calçamento, ¡há um Projeto 
para revitalização da pracinha daquele bairro, por isso, pede um pouco de paciência a todos 
os mundo-novenses, pois o município foi encontrado sucateado e aos poucos as coisas irão 
se ajustar. A vereadora IVONE usa da palavra e se defende da acusação feita por algumas 
pessoas, as quais comentaram que ela seria a dona de uma dessas páginas das redes 
sociais, explica que uma vereadora como ela que tem um microfone na mão e uma Tribuna 
para usar, não precisa ficar no anonimato não, pois fala o que deve e quando é oportuno. 
Dando continuidade, diz não entender quando dizem que encontraram o município 
deteriorado, e questiona com que máquina a atual gestão está fazendo a Manutenção das 
estradas, quais carros que estão rodando para a secretaria de saúde, pois são iodos deixados 
pela gestão passada. Inclusive, comenta sobre os carros locados dos povoado s que a gestão 
não pagou aos donos das linhas, diz também querer saber qual o motivo da prefeita não 
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pagar a esses pais de família que precisam, já que tanto é dito nesta Casa que há dinheiro 
em caixa no município. Volta a repetir que não adianta ter dinheiro em caixa e itã sacrificando 
o trabalhador com falta de pagamento. A seguir, parabeniza a chegada do Delegado de 
Polícia, Dr. Atilano, e deseje que dessa vez ele fique por mais tempo, pois a demanda é 
grande. Seguindo, pede a gestão que faça a plotagem do veículo que faz o transporte do 
TFD, para assim, ficar mais fácil a identificação do mesmo. Comenta sobre a ladeira do Horto, 
afirma ter feito Requerimentos solicitando melhorias naquele trecho, mas antigo prefeito 
deixou essa dívida, porém, espera que dessa vez o vereador de situação consiga levar 
melhorias para aquele trecho. Em seguida, cita os valores que chegaram até o momento nos 
cofres do município, destrincha quanto foi gastado em cada área, e tem uma sobra de 
aproximadamente onze milhões de reais em conta, e questiona da população onde foi 
gastado quase trinta milhões de reais no município. Fala que a prefeita deve, está bastante 
deslumbrada com os milhões na conta que anda repetindo o mesmo discurso que está feliz 
com os acontecimentos em Mundo Novo, porém, questiona com o que a prefeita está feliz, se 
é com os recursos que entram na casa dela. Adiante, discorre sobre a nomeação do irmão da 
prefeita para ser procurador geral do município, mais seus dois assistentes, ssim como foi 
nomeado também o procurador municipal e mais dois assistentes. Diz ter sido fiado também 
a ouvidoria municipal, e destaca o Chefe de Gabinete que tem uma assessoria no valor de 
dezesseis mil reais, o que chega a ser escandaloso, afirma. Continuando, repete que irá fazer 
um Requerimento cobrando mais uma vez o telefone da promotoria e ouvidoria do município, 
uma vez que já estão todos recebendo seus salários, a população precisa saber onde está 
funcionando. Finaliza lembrando sobre o que foi dito sobre à distribuição do milho através de 
um programa do Governo do Estado, porém, diz parecer que o município de Mundo Novo 
perdeu o prazo do cadastramento. 0 vereador MARCOS  usa da palavra e informa sobre um 
cálculo comparativo que fez dos primeiros quatro meses desse e do ano passado, sendo que 
a atual prefeita gastou cerca de novecentos mil reais nos primeiros quatro meses de sua 
gestão, enquanto o gestor passado, em apenas um mês, gastou também cerca de 
novecentos mil reais. Com  isso, esclarece que não há mais o que se discutir sçbre lisura com 
dinheiro público. Na sequência, fala à vereadora Lionela que quanto as reuniões das terças-
feiras, são feitas para discutir fatos sobre Mundo Novo, saber das demandas das diversas 
áreas do município, e não para vir às sessões com pautas prontas, como f,oi dito. Dando 
continuidade, faz a leitura de um provérbio árabe, comenta que está na política por prazer, 
não pode dinheiro. Acrescenta que não tem carro nenhum carro alugado à prefeitura, muito 
menos procurou a prefeita para pedir algum benefício. Discorre também que o passou um 
tempo afastado desta Casa, mas o povo de Mundo Novo deu-lhe novamente a condição de 
representa-los, e ressalta que está na batalha para que as coisas no município deem certo. 
Em seguida, relata ter ido à festa dos garis, destaca que foi uma linda festa, mas lamenta que 
alguns colegas não puderam comparecer devido às chuvas. Finaliza pedindo para que as 
pessoas do município comparem o que aconteceu na gestão passada e o que vem 
acontecendo nessa gestão e tiram suas conclusões. Encerra informando que chegará a esta 
Casa um Projeto muito interessante que é sobre um complexo policial que será construído no 
Prodecó, e pede para que, se possível, seja feita sessão extraordinária para não perder esse 
Projeto. O vereador WILLIAN  usa da palavra e fala sobre os gastos de corribustiveis ditos 
nessa Tribuna, porém, foi procurado por ele e os demais colegas e não encontrou, isso prova 
que se reúnem para trazer pautas para serem expostas nessa Casa. Questiona do vereador 
que trouxe a informação onde estão esses relatos, pois não conseguiu identificar no site do 
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TCM. Seguindo, cita que é dito que a gestão tem dinheiro em caixa, porém,' alguns carros 
estão sem rodarem por falta de pagamento. Continuando, reafirma a falta de 'informação da 
gestão, destaca que a prefeita está infringindo algumas leis de acesso à informação, 
impossibilitando assim a fiscalização por parte dos vereadores e da população de Mundo 
Novo. Em seguida, lembra que foi comentado nesta Casa sobre pregão eletrônico e valores 
estimados, diante disso, trouxe alguns contratos de valores totais, celebrados pelo município, 
a eXemplo da compra de pneus no valor de seiscentos mil reais, como também, da troca do 
parque luminário no valor de seis milhões de reais, diante disso, alerta que o município pode 
entrar em colapso, uma vez que Mundo Novo nãoirá aguentar pagar por todos esses 
contratos. Finalizando, pede para que a gestora analise o Projeto de reconstrução salarial que 
foi prometido, inclusive a minuta está com ela. A vereadora LUCIMÁRIA  usa da palavra para 
dá boas-vindas ao Dr. Atilano Teixeira, Delegado de Polícia, que voltará la trabalhar no 
município, diz ter conversado com ele e foi informa que será feito um trabalho com relação 
aos fatos que estão acontecendo no município. Seguindo, comenta sobre as páginas "Fake" 
da internet, onde é taxada de vereadora blogueira, de velório e das flores, porém, afirma que 
tem muito carinho por todas as pessoas que a ajudaram a chegar em seu terceiro mandato, 
com compromisso, ética e sempre respeitando sua Comunidade. Cita também que nunca 
usou páginas para denegrir ninguém. Dando continuidade, destaca a festa de comemoração 
ao Dia do Gari, relata ter sido uma bela festa, regada de muita alegria e descontração, onde 
demonstrou o compromisso e a valorização da gestão com a classe. Junto a isso, discorre 
sobre sua Indicação voltada ao Dia Municipal do Gari e diz ter a certeza de que a prefeita irá 
olhar com bastante carinho para seu pedido. Em seguida, fala ter visitado o PSF do 
Salustiano Ribeiro e ficou muito satisfeita com o que viu, enfatiza que a Dr.a Natiele estava 
fazendo ultrassom das gestantes, e a farmácia básica foi fiscalizada e constatou que havia 
medicamentos, inclusive àqueles que haviam algumas dúvidas. Parabeniza a secretária de 
saúde, Kelba, e toda a sua equipe pelo trabalho que vem fazendo à frentel da secretaria. 
Finaliza parabenizando também a secretária de educação pelo incentivo aos alunos do EJA, 
que receberão uma bolsa mensal no valor de cem reais, uma vez que foi prometido esses e 
outros benefício na gestão passada e nada foi feito. O vereador SAMUEL  usa da palavra e 
cita um ocorrido onde uma pessoa foi até o hospital em busca de socorro, p6is um familiar 
estava passado mal, porém, foi informado de que a ambulância estaria lá, Imas não tinha 
motorista, e, quando o motorista foi chegar na unidade, já teria passado cerca de uma hora. 
Seguindo, volta a falar sobre as bolas do ginásio, pois, ontem, mais uma vez, quase não 
aconteceu o "baba" por conta da falta de bolas, com isso, questiona onde está esse material 
que tiraram fotos, se é para utilizar ou para ficar guardado. Ainda sobre o esporte, cobra da 
gestão que realize algum campeonato para os jovens do município, relata que está sendo 
procurado por muitos deles. Reforça também que o esporte para os jovens pode evitar coisas 
como a que aconteceu no final de semana na praça, onde um jovem foi assassinado. 
Continuando, dá boas-vindas ao Dr. Atilano, Delegado de Polícia, que está de volta para 
trabalhar na cidade, destaca seu profissionalismo e espera que ele faça; um excelente 
trabalho no município. Adiante, pede para que a prefeita ou alguém da gestão faça uma visita 
a quadra do Bairro da Floresta e a do Povoado de Jequitibá e olhem a situação que se 
encontram, passem para o povo e tentem fazer algo para que as quadras voltem a funcionar. 
Fala também a respeito da merenda escolar, pois elas não estão do jeito que os alunos 
querem. Cobra mais uma vez da gestão que veja a situação da fossa da Portelinha, uma vez 
que já está no limite e os moradores já não aguentam mais conviver com o mau cheiro 



ca;  MUNDO -NOVO 

5 

CÂMARA MUNICIPAL DE MUNDO NOVO 
Estado da Bahia 

CNPJ — 13.346.952/0001-03 

naquele bairro. Relata que está na hora da prefeita mostrar para que veio e apresentar a 
mudança que tanto prometeu. Em seguida, ressalta que a única estrada boa que há no 
município é a que liga sede a lbiaporã, que a manutenção não é de responsabilidade do 
município. Lamenta por não ter a festa de São Pedro no município, uma vez que as cidades 
vizinhas todas já anunciaram seus festejos, e comenta que os comerciantes locais estão 
reclamando o fraco movimento, o que dirão depois dessas festas juninas. Continuando, já que 
foi falado na reforma do telhado do mercado de frutas e verduras, pede para,  que a prefeita 
olhe também para o mercado de carnes, onde também existem pingueiras que atrapalham a 
vida dos comerciantes. O vereador MARCELO  usa da palavra e deseja doas-vindas ao 
Delegado de Polícia, Dr. Atilano, que está de volta ao município, e sabe que Mesmo estando 
trabalhando em Ipirá e Mundo Novo, irá desempenhar um bom trabalho. Parabeniza a 
secretária de saúde, Kelba, pela atenção dada todas as vezes que é solicitada, sempre 
tentando solucionar os problemas. Parabeniza também a secretária Giovanria, que está à 
frente da secretaria de infraestrutura, uma das secretarias mais difíceis de gerir, e ela vem 
desempenhando um bom trabalho, destaca as calhas que estão sendo colocadas no telhado 
do mercado municipal. Agradece e parabeniza também ao secretário de agricultura pelo 
trabalho que vem realizando em todo o município. Dando continuidade, fala que os servidores 
públicos vêm cobrando muito sobre a questão do reajuste salarial, diz ter enviado um 
Requerimento à prefeita e obteve a resposta que o Projeto estava em análise. Sugere 
também que a gestão dê uma devolutiva ao SINDSERNOVO, pois a categoria fica cobrando 
do Legislativo uma resposta. Adiante, diz ao vereador que a situação das bolas do ginásio 
realmente aconteceu, diz ter sido uma falha, que ligou para o Diretor do Departamento e ele 
informou que as bolas estavam no departamento, mas que já estava levando-as para o 
ginásio. Finalizando, cita também a respeito da reiteração de um ReqUerimento feito 
solicitando uma quadra em Jequitibá, que não foi atendido, mas espera que dessa vez seja 
dada a devida atenção. NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores agradeceram a 
audiência de todos e pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessão e, eu, Lucimária; Pereira Alves, 
secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai 
devidamente assinada.: 

Marcefre ouza Araújo — Presidente 

Ilderlandio Sampaio Trindade — Vice-Presidente 

Lucclmáfirluliiira Alves — a Secretária 

---Marcog  Fábiç4eti1ó Gomes — 2°  Secretário 

Willian Alex Fenli  es Mota Guimarães — vereador 

-• 
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n'''"?• retomo perro -
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Lionela Lopes de 	a — vereadora 

,e 
Victor Eduardo dot--  a os,  orfn ues-Almeida — vereador 

Joãgurz-dniliveira LiTita - vereador 
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